

市法院持续开展“涉小标的案件”集中执行行动

为保障人民群众的胜诉权,严厉打击规避执行、抗拒执行行为,加速兑现胜诉当事人的合法权益,5月24日,汝州市人民法院持续开展“涉小标的案件”集中执行行动。

早上7点,汝州市人民法院执行局大楼前全体执行干警整装待发。随着党

组成员、执行局局长刘学彬一声令下,执行干警按照既定方案,奔赴执行现场。

行动中,执行干警们根据不同案件的性质、特点以及当事人的实际情况,因案施策、因人施策,秉持善意文明执行理念,对被被执行人释法明理,用足各

类执行手段,灵活采取强制措施督促被执行人履行义务。

截至当日下午4点,此次集中执行行动共查找被执行人41人次,拘传13人,扣押汽车1辆,现场执行完毕案件5件,达成和解案件7件,执行到位金额41万元。

“下一步,汝州市人民法院将持续开展专项集中执行行动,严厉打击抗拒执行、逃避执行等行为,切实提高执行到位率,以强有力的措施切实维护司法权威。以实际行动维护胜诉当事人的合法权益。”市法院相关负责人说道。

据汝州市人民法院微信公众号

市法院宣传工作受表彰

近日,在2023年全市宣传工作会议上,市法院获评“2023年度全市宣传工作先进单位”荣誉称号。

2023年,汝州市人民法院在宣传思想工作中自觉承担起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,政治部宣教团队紧紧围绕司法为民、公正司法的工作主线,以图文结合、现场视频、热点文章、典型案例等形式,通过微信公众号、官方微博等新媒体平台,累计发布信息600余条。利用新媒体矩阵,及时转发上级新闻资讯12000余条,积极宣传法院在审判执行工作中的好做法、新亮点,为树立法院、法官形象和提高司法公信力作出了积极贡献。

抓组织,市法院把宣传工作作为审判主业的“助推剂”,院党组高度重视宣传工作,强化宣传素材和案例筛选,要求各业务部门每周报送案例或宣传稿件,形成了“人人都是宣传员,处处都是宣传阵地”的宣传格局。

抓考核,制定《新闻稿件发布“三审三校”制度》,织密宣传安全保障网,使宣传工作始终坚持正确政治方向。

抓创新,坚持问题导向,创新宣传理念、作品内容和传播形式,不断探索更加丰富多元的行文风格和展现手段,充分挖掘和整合信息资源,满足分众化、差异化、精准化宣传需求。

开展“公众开放日”提升群众满意

度,为进一步增强法院工作的透明度,做深做实为大局服务、为人民司法,2023年市法院组织开展16次“公众开放日”活动,邀请人大代表、政协委员、学生、群众等社会各界代表“沉浸式”参观法院,“零距离”感受法治。

开展“法律八进”提升群众满意度,2023年通过开展50余次“同一堂法治课”“大手牵小手法治伴成长”“‘典’亮美好生活”主题普法宣传活动,宣传《未成年人保护法》《民法典》等法律法规。针对群众关系的热点难点问题,通过巡回审判、现场普法解答等以案释法形式,达到审理一案、教育一片的效果。为进一步营造企业健康发展的

良好法治环境,扎实推进法治化营商环境建设,2023年市法院开展7次“送法进企业”服务活动,为辖区企业发展提供坚实司法保障。

开展主题宣传提升群众满意度,以三八妇女节、全民国家安全教育日等特殊时间节点为契机,与人民群众面对面交流,使法律知识和诉讼常识得到进一步普及,共开展法治宣传40场(次),制作宣传条幅50幅,印制发放普法宣传品5000余份,发放宣传材料8000份,接待法律咨询300多人次。让晦涩难懂的法条充满人间“烟火气”,不断提升人民群众“见法率”。

融媒体中心通讯员 杨松播

高考临近,交“培训费”骗局需警惕!

2024年高考临近,有诈骗分子趁机冒充老师、学生以“高考补课”为由,向家长要“补课费”。

近日,潘女士收到一条QQ好友申请,上面的备注是自己儿子的名字,她以为儿子换QQ号了,便通过了申请。

“妈,我在学校上微机课,老师让我们自己制定了考前冲刺学习计划,你看看有什么要修改的?”然后,发来“学习计划”表格。

“这是学校开办的补习课程,我去试听听了,觉得对我的学习和提升成绩很有帮助,我想参加。”紧接着,又附上了一封“清华大学的培训通知书”。

“一门培训课程是29600元,我想报三门。老师说报名时间、名额有限,你直接

和老师联系吧!”面对学习热情高涨的“儿子”,潘女士没有多疑,就添加了“儿子”发来的“教务处刘主任”的QQ,在信息确认无误后,毫不犹豫地“向培训课缴费账户”汇款。

交完培训费后,“教务处刘主任”表示,还需要缴纳3万元的学习资料费及1万元的学习平板电脑押金和考试费。为儿子的学业着想的潘女士再次转账4万元。

随后,“儿子”又发来消息称,其他同学都报了六门课程,他报三门,怕追不上其他同学的进度。

这时,潘女士开始起疑,她赶忙电话联系了儿子的班主任,得知学校并没有举办培训班,而她的儿子正在学校上课,并没有申请新的QQ号,这才意识到被骗

了。潘女士前后共被骗128800元。

高考临近,冒充老师、学生诈骗案件增多,此类诈骗套路大致有以下几步:

1.冒充学生身份

诈骗分子冒充学生添加家长QQ或微信,向家长发送虚假培训报名表,并装出求学心切的样子,骗取信任。

2.制造紧张气氛

诈骗分子以报名时间紧急、培训名额有限为由,不断催促家长立即向指定账户转账。

3.骗取培训费用

诈骗分子再冒充老师,打消家长疑虑,收取“培训费”等家长转账完成后,又以“资料费”“考试费”“器材使用费”等为由,继续诈骗。

警方提醒:

1.遇到缴费等和孩子相关的事宜,请家长保持警惕,切勿着急转账,应当先通过电话、视频或见面等方式与子女或老师本人进行核实。

2.不管骗子伪装成什么身份,绕多少圈圈最终目的都是“转账、汇款”,凡是涉及财物信息的一定要提高警惕,多加核实确认,切勿轻信他人,以免财产受损。

3.如不慎被骗或遇可疑情形,请注意保存证据,立即拨打110报警。

据平安汝州微信公众号

防诈骗

王泽宾:以万户为家的“片警”



工作中的王泽宾(资料图片)

逢人便笑脸相迎,对本职工作如数家珍……这是王泽宾给人的第一印象。从警4年来,这位90后小伙子一直奋战在派出所最前沿。

2021年3月,王泽宾成为西警警室的社区民警。服务好辖区群众、维护好社会治安的稳定,成为王泽宾和同事们的首要任务。为了更好地融入西警社区的大家庭,王泽宾索性“卷铺盖”住进了警室,把社区当作第二工作阵地,只要有空就上门走访、收集民意。2023年至今,他走访群众700余户,解答群众问题1200余条,帮助群众办好事实事60余件,在群众有需求的时候实实在在做到了群众的贴心人。

好地去服务群众。”

社区治安工作,光靠一个人的力量是不够的。王泽宾还将保安、网格员、老党员等群体组织起来,落实联勤、联防、联防,实现共居一处、共享平安的目标。“老居民、老党员对辖区情况十分了解,有他们一起参与,工作开展就更有针对性、更能达到效果。”王泽宾说。

一组服务“零距离”的大数据

自2023年至今,王泽宾先后排查化解各类矛盾纠纷63起,有效防止了因矛盾纠纷排查化解不及时、不彻底导致的民转刑、刑转命案事件发生。积极参加社区内西小学、汝州市三中等社区学校的法制宣讲工作,并且兼任辖区学校的法制副校长,定期在学校对学生开展法制宣讲,此项活动深受老师和学生的喜爱。

为加强安全防范工作,杜绝各类隐患的发生,持续营造和谐稳定的辖区环境,王泽宾对辖区场所检查80余次,提出整改、排除隐患78次,为实现辖区安全稳定打下了坚实的基础。“监控不能有盲点,看守责任人一定要明确,人数充足,具备承担责任能力,一定要落实到位,这些都出不得一点意外,一切都要为了安全考虑!”检查中,这是王泽宾常对场所负责人说的话。

西警社区人口数量多且繁杂,社区在时代进步中留下的空挂遗留公司也很多,人户分离现象及寄住人口较多。针对这种情况,王泽宾充分发挥善于思考、勇于探索的精神,针对性地提出了对应的工作方法,对寄居的出租房屋剥离出来,在摸排后有针对性地分为重点和非重点两类进行管理,并勤与

房主沟通联系,帮助民警对流动人口进行录入,联合社区的巡防安人员,坚持对社区巡查,切实降低社区的发案率。

走进老百姓心里的好民警

“小王,这是我的一点心意,你一定要收下。”“常老伯,心意领了,真不能收……”近日,一位老人抱着一箱牛奶硬往王泽宾怀里塞。老人是小区里的糖烟酒酒店主。前些年,老人结账时发现少了200元,估摸着有人买东西扫了二维码未付款,就找小王帮忙。小王立马开展调查,找到了当事人,成功为常老伯挽回了损失。

“小王是民警,更像家里亲戚,每次找他办事,他都尽心尽责,我们真的发自内心的感谢他。”常老伯说,王泽宾是辖区里出了名的“热心肠”,只要有人需要帮忙,总能看到他的身影,“小伙子平时不回家,吃住全在警室,很不容易!”

对于王泽宾以“万户”为家的做法,家人非常理解并积极支持他。“每个月见面次数,一只手就能数过来。”王泽宾的母亲说。为了不打扰王泽宾日常工作,母亲每天都要等到天黑,才与王泽宾视频“见上一面”。“他脑袋里装的全是服务群众,老是忘记刮胡子,每次都是我提醒他。”

因工作出色,王泽宾先后荣获“汝州市公安局先进个人”“全市消防安全工作先进个人”等荣誉,2022年9月份被汝州市公安局授予个人嘉奖。王泽宾用行动诠释青年民警的责任担当,用真心和爱心走进了老百姓的心里。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格

都说人要倒霉起来,连喝水都要塞牙,不过有人的遭遇比喝水塞牙更倒霉。多亏民警接到求助后及时赶到,为他解了围。

近日,市区古梁大道附近一公厕内,一男子上厕所后,意外被锁在卫生间内,几次尝试自救未果,深陷在“叫天天不应,叫地地不灵”的窘境中,只能向警方求助。

接警后,米庙派出所值班民警火速赶往现场。到达现场后,民警尝试打开门锁,均未能打开。为了尽快将李某救出,民警立即联系开锁公司,可惜开锁公司的人员到达后也未能成功将门锁打开。面对这一情况,民警没有放弃,经过多方询问协调,终于联系到了公厕管理员。当管理员到达后,民警与其合力将厕所门打开,成功将李某救出。被困2个小时重获“自由”的李某出来后,激动地握住民警的手说:“真是有困难找警察,太感谢你们了”。

民生无小事,件件系警心,在汝州的每一个角落,总是有一抹“藏蓝”,不仅处警有速度,更有温度。

“本人不到现场可以办理业务吗?”近日,陵头镇派出所户籍室收到一条求助信息称,家里有孩子身份证到期了,导致无法正常享受低保金领取,现在急需办理身份证。因身体患病,无法前往派出所办理。

接到求助后,户籍民警朱小芳立即将此情况汇报给所领导。在得到领导同意后,户籍警朱小芳和协警胡桂兰利用午休时间,带上拍摄设备为其上门办证。按照证件标准,民警为李某整理着装,耐心为其调整姿势,最终成功采集到合格的人像照片。临走时,朱小芳嘱咐求助人:“您放心吧,已经办理好了,有什么情况我们会和您说的。”看到陵头镇派出所户籍民警们热心、细心、用心的服务,老人对他们表达了由衷的感谢。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格

车内现金不翼而飞 见财起意盗窃被抓

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格)5月17日,市公安局汝南派出所破获一起盗窃现金案,而犯罪嫌疑人被抓后还自夸说自己是有良心的人,这根本不是偷,最多算是“江湖救急”。

近日,警方接到车主张女士报警称,自己和朋友从登封来汝州办事,出来时发现停放在路边的汽车遭窃,车内2万元现金被盗。接警后,民警立即赶往现场展开侦查,发现被盗车辆的车门和车窗完好无损,没有撬盗的痕迹。经了解,当晚张女士因喝酒,便让同行的李某开车,而李某不确定有没有锁好车门,民警初步推测这大概率是一起随机“拉车门”盗窃案件。

通过对现场的大量走访排查,民警发现曾有一名男子在案发时出现在被盗车辆附近,经过警方对犯罪嫌疑人身影的不断追踪,民警最终确定该男子身份。让民警意想不到的,这名男子并不是旁人,正是当晚与张女士一起报警的“朋友”李某。面对民警的调查结果,张女士表示难以相信,她说:“钱丢以后我曾问过他,他发誓说没有,看起来很真诚……”

随即,民警依法传唤李某立即到派出所自首,并配合调查涉嫌盗窃的行为。迫于压力,5月17日,嫌疑人李某主动投案。经过审讯,李某承认其盗窃的违法犯罪事实。原来,李某与张女士相识不过一个月。一次偶然的机会,李某发现张女士车后备厢经常存放现金,这让身负债务的李某动起邪念。知道张女士因工作需要开车两地奔波,李某便主动为其当起了司机。“拿了两次,第一次是看她喝醉了,便从后备厢里放着的5万元中拿走了1万元,第二次是趁她吃饭时独自去车上拿的,我没多拿,只是债务缠身,江湖救急而已……”

目前,嫌疑人李某已被刑事拘留,2万元也已成功追回。



图片来源网络

胆肥,犯罪嫌疑人居然偷了保安!

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格)近日,市公安局临汝镇派出所接到镇卫生院保安董先生报案称,放在车里的手机不见了。接警后,民警立即前往现场展开调查。

经现场初步调查后,民警发现案发时有一名形迹可疑的男子曾出现在被盗车辆附近。民警通过进一步调查,发现嫌疑男子在确认四处无人的情况下后,便径直向董先生车辆走去,随后迅速拉开车门,弯腰探向车内摸索,片刻后将被盗手机放进口袋扬长而去。当民警将嫌疑男子照片打印出来时,董先生却惊讶说认得此人。

据董先生回忆,自己是上午值班时遇到这名男子的,当时对方开着一辆汽车并把车停放在路中间,自己还提醒他堵到医院出口了,对方声称上完厕所出来马上挪车。由于董先生着急维持院内秩序,便没再多管,没想到对方竟然会将他手机偷走。

警方随即循线追踪,当晚便在汝阳县某村将嫌疑人李某抓获,并当场查获被盗手机一部。面对铁证,嫌疑人李某对自己的犯罪行为供认不讳。据李某交代,自己在经过停车场时,发现一车辆车门未关好,便萌生了想要上前碰碰运气,发一笔不义之财的想法,“我当时确实是鬼迷心窍了,现在真的懊恼不已……”

目前该违法行为人李某,已被我市警方依法给予行政拘留处罚,盗窃而来的手机也已退还受害人。